
 



 



РЕФЕРАТ 
Кваліфікаційна робота: пояснювальна записка 132 стор., основна частина 

кваліфікаційної роботи 104 стор., 43 рис., 23 табл., 6 додатків, 53 джерела та 15 листів 

графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому (матеріали для презентації). 

Об’єкт дослідження – транспортний процес перевезень вугільної продукції 

вантажним автомобільним транспортом в умовах вугледобувного підприємства (ВП). 

Предмет дослідження – закономірності впливу транспортного обслуговування на 

організацію управління автомобільними перевезеннями вугільної продукції в умовах ВП. 

Мета дослідження – вдосконалення організації автомобільних вантажних перевезень 

вугільної продукції в умовах ВП за рахунок зниження часу простою в пункті навантаження і 

обґрунтування раціональної кількості вантажних автомобілів (ВА) самоскидів з врахуванням 

циклу транспортного обслуговування. 

Отримані результати. Розроблена методика моделі вибору раціонального типу і 

необхідної раціональної кількості ВА самоскидів за допомогою відповідного алгоритму СМО 

і обґрунтування ефективного ВА самоскиду для перевезення вугільної продукції на підставі 

комплексного аналізу техніко-експлуатаційних показників (ТЕП) з відповідного модельного 

ряду  транспортних засобів (ТЗ) з метою підвищення показників транспортного процесу 

перевезень відповідного типу вантажу. 

Методи дослідження - достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечило 

використання наступних методів: логічного узагальнення; теоретичного аналізу предметної 

області; економіко-статистичного аналізу; системного аналізу і дослідження операцій, теорії 

ймовірностей, математичної статистики і математичного моделювання, теорії масового 

обслуговування. 

Ступінь впровадження. Керівництво автотранспортного підприємства (АП) ПАТ 

«Павлоградська автобаза» надало позитивну оцінку та прийняло до розгляду питання щодо 

впровадження розробок проведеного дослідження кваліфікаційної роботи в практичній 

діяльності з рекомендацій удосконалення транспортного процесу перевезення вугільної 

продукції. 

Отримані результати проведеного дослідження мають універсальний характер і 

можуть бути використані на АП, що займаються транспортним обслуговуванням 

вугледобувних підприємств ВА і перевезенням навалочних і насипних вантажів. 

ВУГІЛЛЯ, ВАНТАЖНИЙ АВТОМОБІЛЬ САМОСКИД, ВАНТАЖНІ 

АВТОМОБІЛЬНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ, МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ, ТЕХНІКО-

ЕКСПЛУАТАЦІЙНІ ПОКАЗНИКИ, НАВАНТАЖУВАЛЬНИЙ БУНКЕР, РАЦІОНАЛЬНА 

СТРУКТУРА ПАРКУ РУХОМОГО СКЛАДУ, ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНІ ПОКАЗНИКИ
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ВСТУП 
 

 

Актуальність обраної теми дослідження. Ефективний економічний 

розвиток сучасного підприємства залежить від ефективності вантажних 

автомобільних перевезень, що полягає в організації своєчасної доставки вантажів 

до кінцевих споживачів з мінімальними транспортними витратами. Не 

виключенням є ВП, на яких організація вантажних автомобільних перевезень 

пов'язана з забезпеченням безперервних технологічних процесів видобутку 

вугілля. Підвищення ефективності виробничої діяльності ВП, в сучасних умовах, 

тісно пов'язане з постійно зростаючою роллю вантажного автомобільного 

транспорту. Цей процес обумовлений збільшенням обсягів видобутку корисних 

копалин, збільшенням споживання обсягів здобутої сировини, палива, матеріалів, 

готової вугільної продукції та збільшенням потреб у перевезенні вантажів 

внаслідок розширення зав’язків з кінцевими споживачами цієї продукції. 

В сучасних економічних умовах перед АП ставиться завдання збільшення 

власного прибутку і підвищення гнучкості управління вантажними 

автомобільними  перевезеннями. Перевезення вантажів здійснюється в умовах, що 

змінюються під впливом зовнішнього середовища і пов'язані з випадковими 

процесами, які виникають при транспортуванні вантажу (зміна погодних умов, 

технічний стан ВА, режими роботи навантажувальних механізмів, стан 

розвантажувальних майданчиків, ергономічні умови праці водіїв на маршруті та 

ін.), внаслідок чого в циклах транспортного обслуговування виникають простої. 

Ненормований час (простої) при транспортуванні здобутої сировини не 

враховуються, що веде до зниження ефективності транспортного процесу. Тому 

заходи, які спрямовані на вдосконалення організації автомобільних вантажних 

перевезень в умовах ВП є актуальною темою дослідження. 

Визначення стану розробки обраної теми. В дослідженнях А.В. Миротин 

[1], Л.Б. Вельможіна, А.І. Воркута [2], В.К. Частки, В.А. Ульшину, Е.В. Нагорного, 

Г.І. Нечаєва, А.А. Малиханова, А.П. Калиниченко, В.П. Закарюкіна, А.В. Крюкова, 

Н.В. Раєвського, Д.А. Яковлєва, Д.Н. Рославцева, М.М. Ламбуцького, А.А. 



Чеботаева, М.А. Нефедова, К.Г. Ковцура розглянуті питання організації вантажних 

автомобільних перевезень в різних виробничих технологічних системах. 

Питання експлуатації вантажного автомобільного транспорту, вибору 

ефективного парку рухомого складу (РС), ефективності вантажних перевезень 

розглянуті в роботах, І.М. Рябова, Д.В. Гудкова, В.С. Наумова, А.П. Кравченко, 

С.М. Мочалина, М.А. Сігітова, В.М. Курганова, І.О. Тарана. О.Ю. Матанцева 

Аналіз наукових досліджень показав, що одним з напрямків вдосконалення 

організації вантажних автомобільних перевезень є визначення раціональної 

структури парку РС, виявлення закономірностей взаємодії різних видів транспорту 

і об'єктів транспортного комплексу, розробки ефективної транспортної мережі і 

необхідної кількості навантажувально-розвантажувальних пунктів (НРП), та 

організація ефективного технічного обслуговування та ремонту (ТО і Р). 

Мета дослідження – вдосконалення організації автомобільних вантажних 

перевезень вугільної продукції в умовах ВП за рахунок зниження часу простою в 

пункті навантаження і обґрунтування раціональної кількості ВА самоскидів з 

врахуванням циклу транспортного обслуговування. 

Об’єкт дослідження – транспортний процес перевезень вугільної продукції 

вантажним автомобільним транспортом в умовах ВП. 

Предмет дослідження – закономірності впливу транспортного 

обслуговування на організацію управління автомобільними перевезеннями 

вугільної продукції в умовах ВП. 

Отримані результати. Розроблена методика моделі вибору раціонального 

типу і необхідної раціональної кількості ВА самоскидів за допомогою відповідного 

алгоритму СМО і обґрунтування ефективного ВА самоскиду для перевезення 

вугільної продукції на підставі комплексного аналізу ТЕП з відповідного 

модельного ряду ТЗ з метою підвищення показників транспортного процесу 

перевезень відповідного типу вантажу. 

Методи дослідження – достовірність і обґрунтованість дослідження 

забезпечило використання наступних методів: логічного узагальнення; 

теоретичного аналізу предметної області; економіко-статистичного аналізу; 



системного аналізу і дослідження операцій, теорії ймовірностей, математичної 

статистики і математичного моделювання, теорії масового обслуговування. 

Рекомендації з впровадження. Керівництво автотранспортного 

підприємства (АП) ПАТ «Павлоградська автобаза» надало позитивну оцінку та 

прийняло до розгляду питання щодо впровадження розробок проведеного 

дослідження кваліфікаційної роботи в практичній діяльності з рекомендацій 

удосконалення транспортного процесу перевезення вугільної продукції. 

Отримані результати проведеного дослідження мають універсальний 

характер і можуть бути використані на АП, що займаються транспортним 

обслуговуванням вугледобувних підприємств ВА і перевезенням навалочних і 

насипних вантажів. 



ВИСНОВКИ 
 

 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи є вдосконалення організації 

автомобільних вантажних перевезень вугільної продукції в умовах ВП за рахунок 

зниження часу простою в пункті навантаження і обґрунтування раціональної 

кількості вантажних автомобілів (ВА) самоскидів з врахуванням циклу 

транспортного обслуговування. 

В маркетинговому розділі проведені дослідження виробничої діяльності ВП. 

З аналізу динаміки зміни ТЕП виробничої діяльності ВП протягом досліджуваного 

періоду 2014-2019 рр. можна зробити висновки, що спостерігалось постійне 

зростання обсягів виробництва та реалізації у середньому щорічно на 34,67% та 

33,29% відповідно. Валовий прибуток, як результат господарювання, зростає 

швидшими темпами, аніж собівартість. При цьому темпи зростання 

продуктивності праці робітника перевищують темпи зростання розміру середньої 

заробітної плати, що є позитивною тенденцією для ВП. Найбільшу увагу слід 

звернути на показник валової рентабельності, який упродовж аналізованого 

періоду відображав середнє щорічне зростання на 6,17%. Проте показник чистої 

рентабельності упродовж двох перших років мав негативне відображення, оскільки 

ВП мало збитки протягом 2015-2016 рр., у 2019р. значення показника сягнули 

1,25%. За результатами аналізу фінансового стану ВП має тимчасові труднощі у 

власному фінансування своєї господарської діяльності. Тобто на даний момент ВП 

не має змоги розрахуватися за поточними зобов’язаннями, враховуючи наявні 

кошти та дебіторську заборгованість, хоча ефективність від використання наявних 

активів за останні три роки зростає. 

Основні операції транспортування готової продукції АП ПАТ 

«Павлоградська автобаза» здійснює власним вантажним автомобільним 

транспортом. Якщо вугільна продукція має бути доставлена у невеликій кількості 

(до 10 тонн), то використовуються ВА самоскиди КрАЗ 6510 для мінімізації витрат 

замовника і оптимізації термінів доставки. АП на транспортному ринку з 

перевезення насипних вантажів займає 2-ге місце серед основних гравців цього 

транспортного ринку. 



В аналітичному розділі кваліфікаційної роботи проведено аналіз основних 

напрямків формування раціональної структури парку РС АП, що забезпечує 

непереривність технологічно-транспортного процесу доставки відповідного типу 

вантажу з ВП до збагачувальної фабрики. 

Розглянуті критерії обґрунтування раціонального парку ВА самоскидів в 

економічних та виробничих умовах ВП. Також розглянуті критерії, які пов'язані з 

максимізацією прибутку АП за рахунок зниження транспортних витрат при 

транспортному обслуговуванні транспортно-технологічного процесу ВП. Також 

необхідно відмітити, що існує необхідність вдосконалення організації вантажних 

автомобільних перевезень на технологічних маршрутах ВП на підставі рішення 

задачі вибору ефективного раціонального парку ВА самоскидів з урахуванням 

ненормованого часу циклів транспортного обслуговування, що впливає на 

мінімізацію транспортних витрат АП. 

В технологічному розділі кваліфікаційної роботи проведено моделювання 

задачі вибору раціонального типу ВА самоскида для обслуговування 

технологічних маршрутів ВП, основним елементом яких є НБ: 

- сформульовано задачу вибору необхідної кількості одиниць ВА самоскидів 

з урахуванням обмежень за відповідними параметрами, з метою мінімізації 

транспортних витрат при перевезені вугільної продукції; 

- визначено взаємозв'язок між часовими параметрами циклу транспортного 

обслуговування маршруті перевезення вугільної продукції, вантажопідйомністю і 

необхідною кількістю ВА самоскидів з врахуванням ситуації, які виникають в 

процесі руху ВА самоскидів на маршруті і при здійсненні навантаження за 

допомогою НБ; 

- розраховані параметри розподілу часу транспортного процесу перевезення 

вугільної продукції ВА самоскидами: час навантаження, час руху з вантажем, час 

розвантаження, час руху без вантажу, часу простою з технічних причин і часу 

очікування в черзі на основі аналізу хронометражу транспортного процесу; 

- визначено, що система обслуговування транспортних маршрутів 

перевезення вугільної продукції розглядається як замкнута СМО з пуассоновським 

потоком технологічних зупинок; 



- проведено розрахунок моделі вибору раціонального типу і необхідної 

раціональної кількості ВА самоскидів за допомогою відповідного алгоритму СМО. 

Проведене дослідження дозволяє імітувати ситуацію на НБ з урахуванням 

заданих критеріїв і отримувати безліч значень необхідної кількості ВА самоскидів 

раціонального типу з урахуванням їх вантажопідйомності і часових факторів і часу 

знаходження в черзі автомобілів, коефіцієнтів простою і коефіцієнтів ремонту для 

групи ВА самоскидів із заданою вантажопідйомністю. 

Також проведено обґрунтування вибору ефективного ВА самоскида для 

перевезення вугільної продукції. За результатами проведених розрахунків 

величина інтегрального коефіцієнта якості ВА самоскида "MAN TGA 40.480" (Кк 

= 0,88) більше ніж коефіцієнти якості всіх інших: величина інтегрального 

коефіцієнта якості ВА самоскида "Scania P380" (Кк = 0,797); величина 

інтегрального коефіцієнта якості ВА самоскида " КрАЗ-7511С4" (Кк = 0,864); 

величина інтегрального коефіцієнта якості ВА самоскида "Renault Kerax 380.34 

HD" (Кк = 0,783). Можна зробити висновок, що ВА самоскид моделі "MAN TGA 

40.480" має кращі ТЕП з чотирьох розглянутих моделей ВА самоскидів і більше 

всіх підходить для оновлення парку РС АП ПАТ «Павлоградська автобаза». 

В економічному розділі проведено розрахунок з обґрунтування вибору 

ефективного ВА самоскида для перевезення вугільної продукції. Пошук 

фінансових ресурсів на придбання та оновлення парку РС АП здійснено за рахунок 

коштів, які будуть отримані з реалізації застарілого РС АП. Проекти розглянуті у 

різних варіантах (тобто враховувались різні моделі ВА самоскидів). 

Отримані показники ефективності розрахованого інвестиційного проекту 

свідчать про можливість його реалізації з використанням ВА самоскида моделі 

"MAN TGA 40.480": 

- період окупності інвестиційного проекту, що складатиме - 1,92 роки; 

- його чисту теперішню вартість, що дорівнює - 12628255,52 грн.; 

- індекс прибутковості, що становить - 3,56; 

-  внутрішню норму прибутку, що дорівнює – 93,23 %. 

Експлуатація запропонованого типу ВА самоскида дозволить не тільки 

оновити парк РС АП, а й отримати прибуток від відповідного типу вантажних 



перевезень вугільної продукції. Показники з точки зору оцінки інвестиційного 

проекту не самі найкращі (для АП) за "MAN TGA 40.480", але розглядається 

технічна сторона даного ВА самоскиду, яка підтверджується у технологічному 

розділі кваліфікаційної роботи і показує безпечність експлуатації даного ВА 

самоскиду та економічність зі сторони витрат коштів. Тобто незважаючи на значне 

вкладення фінансових ресурсів на теперішній час, відбувається економія коштів 

при експлуатації оскільки термін експлуатації ВА самоскиду моделі "MAN TGA 

40.480" значно більш ніж усіх, що представлені в модельному ряді. 

У розділі Охорона паці проаналізовані основні небезпечні і шкідливі чинники 

при роботі водія вантажного автомобіля. Вказані заходи щодо покращення умов 

праці. Зокрема розглянуто питання зменшення потрапляння токсичних викидів. 

Досліджена пожежна безпека і дії водія при надзвичайних ситуаціях.  
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	РЕФЕРАТ
	Кваліфікаційна робота: пояснювальна записка 132 стор., основна частина кваліфікаційної роботи 104 стор., 43 рис., 23 табл., 6 додатків, 53 джерела та 15 листів графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому (матеріали для презентації).


